

USA vyvíjejí tlak na partnery, aby prosadili protiruské sankce

infokuryr.cz/n/2023/01/29/usa-vyvijejí-tlak-na-partnery-aby-prosadili-protiruske-sankce

kuryr

29. ledna 2023



Turecko a SAE budou údajně potrestány, pokud se vyhnou omezením uloženým Washingtonem

Nejvyšší sankční představitel amerického ministerstva financí příští týden navštíví Turecko a Spojené arabské emiráty, aby varoval tamní úředníky a podniky, že je Washington potrestá, pokud se vyhnou jeho sankcím vůči Rusku, uvedla v sobotu agentura Reuters.

Brian Nelson, náměstek ministra pro terorismus a finanční zpravodajství, odcestuje mezi nedělí a pátkem do Ománu, Spojených arabských emirátů a Turecka. Na setkání s vládními úředníky, podniky a finančními institucemi je Nelson upozorní, že by mohli ztratit přístup na americké trhy „*kvůli obchodování se sankcionovanými subjekty*“, řekl mluvčí ministerstva financí tiskové agentuře.

Američtí představitelé opakovaně zdůrazňovali o Turecku jako potenciálním centru obcházení sankcí a nejmenovaní západní představitelé řekli v srpnu Financial Times, že jsou „*hluboce znepokojeni*“ obviněními z obchodu mezi tureckými firmami a sankcionovanými ruskými subjekty.

Ankara na telefonát, ve kterém náměstek ministra financí USA Wally Adeyemo zdánlivě ohrožoval „*úspěch turecké ekonomiky*“ a „*integritu jejího bankovního sektoru*“, odpověděla, že „*nedovolí porušování sankcí žádnou institucí nebo osobou*“ . “

Spojené arabské emiráty také obdržely varování z Washingtonu, přičemž Adeyemo loni v létě naléhal na finanční instituce Emirátů, aby byly „*nadmíru opatrné*“ při obchodování s jinými institucemi spojenými s „*ruským finančním systémem*“. Mluvčí ministerstva financí řekl agentuře Reuters, že Nelson během své návštěvy odsoudí „*špatné dodržování sankcí*“ SAE.

V posledním měsíci USA uvalily sankce na prominentního tureckého podnikatele za údajné praní špinavých peněz pro íránské islámské revoluční gardy a leteckou firmu se sídlem v SAE za údajný prodej ruské soukromé vojenské korporaci Wagner. Několik emirátských společností bylo také potrestáno za obcházení amerických sankcí vůči Íránu.

Jak Turecko, tak SAE loni na Valném shromáždění OSN odsoudily ruskou vojenskou operaci na Ukrajině, ale ani jeden z nich neuválil na Moskvu vlastní sankce. Turecký prezident Recep Tayyip Erdogan udržuje úzké kontakty se svými kolegy v Kyjevě i v Moskvě a od začátku prohlásil, že jeho diplomatické řešení konfliktu bude „*vyvážené*“.

Vzhledem k tomu, že Turecko a USA jsou také ve sporech ohledně toho, že Ankara odmítla podepsat nabídky Finska a Švédska na členství v NATO, Erdogan a ruský prezident Vladimir Putin minulý

týden potvrdili svůj záměr „*rozvinout komplexní spolupráci*“, včetně zvýšení dodávek ruského plynu do Turecka.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: